



ЛЕТНЕЕ ЧТЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

Методист
Ошмянской районной
библиотеки

Летние каникулы – прекрасное время для школьников, серьезное испытание для родителей и библиотек. Ведь школьники, освободившиеся от нагрузки, нуждаются в содержательном досуге и интеллектуальном развитии не меньше чем в учебное время. Как же библиотеки могут помочь юным читателям провести лето с пользой? Для ответа на этот вопрос сотрудники Ошмянской районной библиотеки, прилагая максимум усилий и креатива, разработали цепочку действий по реализации мероприятий и проектов, направленных на организацию содержательного чтения и продуктивного отдыха детей и подростков в летний период.

Прежде всего библиотекари сформировали тематические подборки книг, ориентированные на интересы школьников разных возрастов. Красочность оформления, броскость названий привлекают внимание ребят – «Летние приключения», «Для самых отчаянных», «Для вас, ребяташки, лучшие книжки!», «Для тех, кто любит рисковать», «Не забудь прочитать летом!» (для школьной программы), «Цветами улыбается земля», «Читай и удивляйся!», «В коем царстве, в книжном государстве», «У этой книги юбилей!», «Я прочитал и вам советую!». Особый акцент делается на новинки «Листая новых страницы», «Что новенького на книжной полке?»

Не менее важно предоставить ребятам возможность для активного отдыха. В преддверии лета отдел по обслуживанию детского читателя Ошмянской районной библиотеки представил программу «Лето, книга, я – лучшие друзья». Настольные и подвижные игры, как в помещении, так и на свежем воздухе,

интеллектуальные викторины, спортивные состязания и развлечения помогают детям и подросткам не только весело провести время, но и развить логическое мышление, память, внимательность.

Старт в лето, по сложившейся традиции, дает фестиваль летнего чтения «Книжный БУМ!». Это ежегодное событие, которое привлекает детей и родителей, происходит на открытой площадке у здания районной библиотеки в первые дни летних каникул. Фестиваль-2024 отличался разнообразием площадок: «Всей семьей в книжную Галактику», «Живая книга», «Сказка приглашает», «Игровая зона». Море развлечений ждало ребят: захватывающие квесты, игры, конкурсы, загадки – каждый нашел себе занятие по душе.

На протяжении всего лета Ошмянская районная библиотека проводила интерактивные библиоплощадки «Летняя библиотека», «Книжная беседка», «Читаем и играем», «Лето с книгой на скамейке» в жилых микрорайонах города, где ребята знакомились с увлекательными книгами и журналами, играли в подвижные игры.

На всех крупных общегородских мероприятиях Ошмянская районная библиотека присутствовала с библиоплощадками, стремилась привлечь как можно больше мальчишек и девчонок увлекательными играми, конкурсами. Ребята с удовольствием танцевали под любимые песни и играли в напольные игры-бродилки. В это же время кто-то читал книгу или журнал по душе, чтобы насладиться минуткой чтения. Совсем маленькие с удовольствием «ныряли» в сухом бассейне, отгадывали сказочных героев в ребусах. Особой популярностью пользова-

У публічних бібліятэках



Библиоплощадка «Книжная радуга детства».
3 июля 2024 г. Фото О. Полубинской



Библиотечная арт-мастерская «Краски лета».
Фото О. Полубинской

лись услуги «Арт-мастерской», где ребятам наносили аквагрим, узоры и блеск-тату.

В сельских библиотеках реализованы свои мини-проекты летней занятости детей «Лето книжное будь со мной» (Гольшанская библиотека), «Книжные тропинки лета» (Муреваношмянковская библиотека), «С книгой в лето» (Кольчунская библиотека), «Книжка на прогулке» (Новоселковская библиотека) и др. На свежем воздухе проходили конкурсные программы, игровые занятия, эрудит-шоу: «Почитаем, поиграем!», «У нашего крыльца нет забавам конца», «Узнай автора по отрывку из книги» и др.

Летом наша страна отпраздновала День Независимости Республики Беларусь. В 2024 г. 3 июля отмечалось 80 лет со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. К этой дате был приурочен патриотический библиомарафон «80 лет в мире и согласии», в котором приняли участие все публичные библиотеки Ошмянского района. Завершающим этапом библиомарафона стал вечер мужества и славы в районной библиотеке «Салют и слава годовщине навеки памятного дня», в котором активное участие приняли юные читатели – ученики школ г. Ошмяны. Во время проведения районного праздника «Нам мир завещано беречь» в городском парке районная библиотека организовала для детей интерактивную библиоплощадку «Книжная радуга детства».

В День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа районная библиотека оформила аллею памяти «Забыть невозможно», на которой дети и взрослые могли узнать много нового о первых днях войны, невзгодах военного времени, мужестве

и героизме советского народа. Накануне в библиотеке станции Ошмяны прошла презентация выставки-экспозиции «Геноцид – наша память и боль».

Дети и подростки с удовольствием снимали видеоролики, декламировали стихи, отрывки с литературных произведений. В рамках онлайн-чтений «Мы о войне стихами говорим» сделаны видеозаписи стихов А. Суркова «Утро Победы», А. Твардовского «Рассказ танкиста», Е. Дегтяревой «Дети войны» и др. Подготовлены восемь видео, которые размещены на сайте Ошмянской районной библиотеки.

На протяжении всего лета публичные библиотеки Ошмянского района предлагали ребятам разнообразные творческие занятия, мастер-классы по рукоделию «Город мастеров», «Учимся рисовать играя», «Открытка своими руками», «Очумелые ручки». Такие программы дают возможность детям и подросткам раскрыть свои таланты и получить новые знания.

В летний период Ошмянская районная библиотека стала для юных читателей настоящим центром творчества, познания и развлечений. Грамотно выстроенная работа с подрастающим поколением помогла сделать летний досуг насыщенным, познавательным и очень полезным.

Summary

The article presents the possibilities of summer leisure for the younger generation in the conditions of the Oshmyany regional library.